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Problemas Tema 4:

N

1) Cada una de las siguientes instrucciones del repertorio de ensamblador de RISC-V, écon qué secuencia

de 32 bits se corresponde en cédigo maquina?

a) Iwt0, 0(t2)
b) bge t1,t0,0x2C
c) swt1,0(t4)

a) lw t0, 0(t2) - tipo |

Codificacién de campos

Cédigos de funcion (i)

Instrucciones de carga de memoria

op funct3 Instruccion Tipo
000 1b I
001 1h I
[o000011 | fo10 w |
011 lbu |
I

100 lhu

31 2019 1514 1211 7
imm;y;.o rsl funct3 rd op
12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
010 0000011

tipo-1



31 2019 1514 1211 7 6 0

a) lw t0, 0(t2) - tipo | immy sl fruncts|  rd op tipo-|

12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

010/ 00101 | 0000011
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Codificacion de campos

Codigos de registro

Nombre Nuimero Cédigo Nombre Numero  Cédigo

zero x0 00000 a6 x16 10000

ra %] 00001 a7 x17 10001

sp x2 00010 s2 x18 10010

5 gp X3 00011 s3 x19 10011

S tp x4 00100 s4 x20 10100

g t0 X5 00101 s5 %21 10101

£ t X s6 x22 10110
3 t2 7 00111 s7 x23 10111

< § sO/fp x8 01000 s8 x24 11000
g g sl x9 01001 s9 x25 11001
RO a0 x10 01010 s10 x26 11010
‘é % al %11 01011 s11 x27 11011
3 Q2 a2 x12 01100 t3 x28 11100
"§ .g a3 x13 01101 t4 x29 11101
aqQ ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




31 2019 1514 1211 7 6 0

a) IW to’ O( ) % t|p0 | immy, . rsl funct3 rd op tipo-I

12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

010/ 00101 | 0000011
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Codificacion de campos

Cédigos de registro

Nombre Numero Cddigo Nombre Numero  Cadigo

zero x0 00000 ab x16 10000

ra x1 00001 al x17 10001

sp X2 00010 s2 x18 10010

~§ gp X3 00011 s3 x19 10011
'S tp x4 00100 sd x20 10100

g t0 x5 00101 s5 K21 10101

§' tl X6 00110 sb x22 10110
Q | © X7 oo111 | s7 x23 10111
< ..g sO/Tp X3 01000 s8 x24 11000
g E sl X9 01001 s9 x25 11001
L8 a0 x10 01010 s10 X26 11010
3 % al x11 01011 s11 X27 11011
E, 2 a2 x12 01100 t3 x28 11100
‘§ ‘g a3 x13 01101 t4 x29 11101
a Q ad x14 01110 t5 x30 11110

ab x15 01111 t6 x31 11111




31 2019 1514 1211 7 6 0

a) lw t0, 0(t2) - tipo | immy sl fruncts|  rd op tipo-|

12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

000000000000 | 00111 /010|{ 00101 | 0000011

version 15/01/24
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1) Cada una de las siguientes instrucciones del repertorio de ensamblador de RISC-V, écon qué secuencia
de 32 bits se corresponde en cédigo maquina?

a) Iwt0, 0(t2)
b) bge t1,t0,0x2C
c) Swt1,0(t4)
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b) bge tl,t0,0XZC 9 tIpO B immlz,lO:S rs2 rsl funct3 imm-’-l:l,ll op tipo-B
7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
101 1100011
:§ Instrucciones de salto condicional
Q
Q
S
E op funct3 Instruccion Tipo
] 000 beq B
¥ 8 001 bne B
e
N
R & _ 100 blt B
w = 1100011
3 fucoon] Fo—2-5 |
Q
$3 110  bltu B
Q
= 111  bgeu B

N




b) bge tl,t0,0XZC 9 tlpO B immy; 0.5 rs2 rsl funct3) imm,; 1, op tipo-B
N 7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
E 00110 |101 1100011

Codificacién de campos

Codigos de registro

Nombre Numero Cddigo Nombre Numero  Cadigo

zero x0 00000 ab x16 10000

ra x1 00001 a7 x17 10001

c sp X2 00010 s2 x18 10010

?8 gp X3 00011 s3 x19 10011

§ tp x4 00100 s4 x20 10100

:5 t0 X5 00101 s5 x21 10101

.§ 1 X6 00110 s6 x22 10110

s 8 e X s7 x23 10111
g E sO/fp x8 01000 s8 x24 11000
Y ii sl x9 01001 s9 x25 11001
3 Eg a0 x10 01010 s10 X26 11010
§ 2 al x11 01011 s11 x27 11011
e o a2 x12 01100 t3 x28 11100
SIS a3 x13 01101 t4 x29 11101
a4 x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




b) bge tl, ,OXZC 9 tlpO B immy; 0.5 rs2 rsl funct3) imm,; 1, op tipo-B
N 7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
E 00110 {101 1100011

Codificacion de campos

Coédigos de registro

Nombre Numero Cddigo Nombre Numero  Cadigo

zero x0 00000 ab x16 10000

ra x1 00001 a/ x17 10001

< sp x2 00010 s2 x18 10010

:§ gp x3 00011 s3 x19 10011

g tp x4 00100 s4 x20 10100

2 | x5 00101 | s5 x21 10101
2 t1 X6 00110 s6 x22 10110
o t2 b4 00111 s7 x23 10111
S E s0/fp x8 01000 s8 x24 11000
+§ ii sl x9 01001 s9 X25 11001
3 Eg a0 x10 01010 s10 X26 11010
E, 2 al x11 01011 s11 x27 11011
S 2 a2 x12 01100 t3 x28 11100
SIS a3 ¥13 01101 t4 x29 11101
ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 té x31 11111




b) bge tl,t0,0XZC 9 tlpO B immy; 0.5 rs2 rsl funct3) imm,; 1, op tipo-B
N 7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
E 001011 00110 |101 1100011

0x2C -> 0b0000000101100
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b) bge t1,t0,0x2C - tipo B

immy; 0.5 rs2 rsl funct3) imm,; 1, op tipo-B

7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

00101} 00110 (101| 01100 | 1100011

version 15/01/24

0x2C -> 0b0000000101100
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b) bge t1,t0,0x2C - tipo B

immy; 0.5 rs2 rsl funct3) imm,; 1, op tipo-B

7 bits 5 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

0000001 | OO101| 00110101 01100 | 1100011

version 15/01/24

0x2C - 0b0000000101100

0x02535663
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1) Cada una de las siguientes instrucciones del repertorio de ensamblador de RISC-V, écon qué secuencia
de 32 bits se corresponde en cédigo maquina?

a) Iwto, 0(t2)
b) bge t1,t0,0x2C
c) swtl1,0(t4)
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C) SW tl, O(t4) 9 tIpO S imm,,.c rs2 rs1 [funct3| imm,, op tipo-S
010 0100011
S
3 Instrucciones de almacenaje en memoria
I~
§ op funct3 Instruccion Tipo
N § 000 sb S
£ £
=S 0100011] 001 sh S
S
Se (010 sw | S




c) sw t1, 0(t4) - tipo S

immg, . rs2 rsl funct3| imm,, op tipo-S

11101010 0100011
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Codificacion de campos

Codigos de registro

Nombre Nuimero Cédigo Nombre Numero  Cédigo

zero x0 00000 a6 x16 10000

ra x1 00001 a7 x17 10001

sp X2 00010 s2 x18 10010

~§ gp x3 00011 s3 x19 10011

'E tp x4 00100 s4 x20 10100

g t0 x5 00101 s5 x21 10101

.g tl X6 00110 sb X22 10110

3 t2 X7 00111 s7 x23 10111

< § s0/fp X8 01000 s8 x24 11000

g E sl X9 01001 s9 x25 11001

RS a0 x10 01010 s10 X26 11010

‘é 3 al x11 01011 s11 x27 11011

-ng a2 x12 01100 t3 X28 11100
*§ 8 a3 x13 01101 | t4 x29 11101 |

2 Q ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




c)sw i1, 0(t4) 2 tipo S

immg, . rs2 rsl funct3| imm,, op tipo-S

11101010 0100011
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Codificacion de campos

Codigos de registro

Nombre Nuimero Cédigo Nombre Numero  Cédigo

zero x0 00000 a6 x16 10000

ra x1 00001 a7 x17 10001

sp X2 00010 s2 x18 10010

S gp X3 00011 s3 x19 10011

'g tp x4 00100 s4 x20 10100

g t0 x5 00101 s5 x21 10101

§' | t1 X6 00110 | s6 x22 10110
3 t2 x7 00111 s7 x23 10111

X § sO/fp x8 01000 s8 x24 11000
g g sl x9 01001 s9 x25 11001
L8 a0 x10 01010 s10 X26 11010
é % al x11 01011 s11 x27 11011
9 2 a2 x12 01100 t3 x28 11100
"§ .g a3 x13 01101 t4 x29 11101
aqQ ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




c) sw t1, 0(t4) - tipo S

immg, .. rs2 rsl funct3| imm,, op tipo-S

0000000 | 0O110| 11101010, 00000 | 0100011

version 15/01/24

0x006EA023
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2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de
RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913
c) 0xO0000006F

version 15/01/24

a) 0x03528B33

00000011010100101000101100110011

<
2
Q
Q
S
S
1)
g
U
<
S
LS
g
S
E
B
Q
<
Q
2
Q

Problemas Tema 4:




Problemas Tema 4:

version 15/01/24
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2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de

RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913
c) 0xO0000006F

a) 0x03528B33

00000011010100101000101100110011

op

Clase de instruccion

0000011
0010011
0010111
0100011

carga de memoria

aritmético-logicas y de desplazamiento con operando inmediato |

auipc

almacenaje en memoria

0110011

0110111
1100011
1100111
1101111

lui

salto condicional

jalr
jal

U

S
aritmético-logicas y de desplazamiento con operandos en registros R I

U

B

31

2524

2019

1514 1211

funct?

rs2

rsl

funct3




a) 0x03528B33

31 2524 2019 1514 1211 7 6 0

00000011010100101000101100110011 R -funct3 y | op |rfpo-a
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Codificacién de campos

Codigos de funcion (iv)

Instrucciones* de multiplicacion y division

<

:§ op funct3 funct? Instruccion Tipo

*?. 000 | 0000001 | mul R

§ 001 0000001 mulh R
N g 010 0000001 mulhsu R N
5 g 011 0000001 mulhu R ‘ Instruccion mul
é 3 100 0000001 div R
g ,% 101 0000001 divu R
S8 110 0000001 rem R

111 0000001 remu R

*Definidas en la extension RVM




a) 0x03528B33
x21 X5 x22

\ / 2524 2019 1514 1211 0

00000011010100101000101100110011 -- oo | tio

<
N
~
=
o
=)
T}
-
c
9
(]
—
o
>

Codificacion de campos

Cédigos de registro

Nombre Numero Cédigo Nombre Numero  Cddigo
zero x0 00000 ab x16 10000
:§ ra x1 00001 a’/ x17 10001
§ sp X2 00010 s2 x18 10010
E gp x3 00011 s3 x19 10011
S tp x4 00100 s4 x20 10100
3 | o X5 00101 | S X2 1 10101
< 8 tl x6 00110 sb x22 10110
S E t2 x7 00111 s7 x23 10111 mul s6.t0.s5
S5 sO/f 8 01000 8 24 11000 T
S8 p X s X
3 % sl x9 01001 s9 X25 11001
iE’ zg a0 x10 01010 s10 x26 11010
‘8 Y al x11 01011 s11 x27 11011
a Q a2 x12 01100 13 x28 11100
a3 x13 01101 t4 x29 11101
ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de
RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913
c) 0xO0000006F

version 15/01/24

b) 0x00190913

00000000000110010000100100010011
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2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de
RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913

N c) O0x0000006F
S
=
c
NS
(2]
5}
>
op Clase de instruccién Tipo
b) OXOO 1 909 1 3 0000011 carga de memoria |
I 0010011 aritmético-légicas y de desplazamiento con operando inmediato | I

0010111 auipc

0100011 almacenaje en memoria

U

S

OOOOOOOOOOO’] 1 001 00001 001 0001 0011 0110011 aritmético-logicas y de desplazamiento con operandos en registros R
U

B

0110111 1ui

1100011 salto condicional

1100111 jalr I
1101111 jal J

31 2019 1514 1211

immy, . rsl funct3 rd
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12 bits 5 bits 3 bits 5 bits




b) 0x00190913

§ 31 2019 1514 1211 7 6 0
2 00000000000110010000100100010011 imm;.o rsl |funct3| rd tipo-]
g 12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits

Instrucciones aritmético-logicas y de desplazamiento con operando inmediato

op funct3 funct7* Instruccion Tipo

; addi |
< 001 0000000* slli |
§ 010 - slti |

E 011 - sltiu | - _

. g 0101l 100 ) xor% | ‘ Instruccion addi
S g 101 0000000* srli |
=S 101 0100000* srai |
£ g 110 i ori |
§ 2 111 ; andi |

*Codificados en los 7 bits superiores del campo imm




b) 0x00190913
1 x18 x18

|

N
= 1514 1211 7 6 0
o ' 7
: 00000000000110010000100100010011 EREEEE
g 12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
] L]
Codificacion de campos
Cédigos de registro
Nombre Numero Cédigo Nombre Numero  Cddigo
Zero x0 00000 ab x16 10000
S ra x1 00001 aZ x17 10001
§ sp x2 00010 s2 x18 10010
5 gp x3 00011
£ tp x4 00100 s4 x20 10100
3 t0 X5 00101 s5 x21 10101
& § t1 X6 00110 s6 x22 10110
g E t2 X7 00111 s7 x23 10111 ‘ addi s2,s2,1
< S s0/fp X8 01000 s8 x24 11000
33 s1 x9 01001 s9 x25 11001
g 8 a0 x10 01010 510 x26 11010
S g al x11 01011 s11 x27 11011
< Q a2 x12 01100 t3 x28 11100
a3 x13 01101 t4 x29 11101
ad x14 01110 t5 x30 11110

a5 x15 01111 t6 x31 11111




2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de
RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913
c) 0xO0000006F

version 15/01/24

c) 0x0O000006F

00000000000000000000000001101111
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2) Cada una de las siguientes secuencias de 32 bits, icon qué instrucciones del repertorio de ensamblador de
RISC-V se corresponden?

a) 0x03528B33
b) 0x00190913
c) 0xO0000006F

version 15/01/24

op Clase de instruccién Tipo

C) 0Ox0000006F 0000011 carga de memoria

0010011 aritmético-légicas y de desplazamiento con operando inmediato

0010111 auipc

0100011 almacenaje en memoria

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 1101111 0110011 aritmético-légicas y de desplazamiento con operandos en registros

0110111 1lui
1100011 salto condicional

1100111 jalr
I 1101111 jal
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20 bits 5 bits 7 bits

N




c) 0x0000006F .
0
/ /
00000000000000000000000001101111 M0 10 1110 BN R

20 bits 5 bits 7 bits

version 15/01/24

jal x0,0
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Acerca de Creative Commons

" Licencia CC (Creative Commons)

0 Ofrece algunos derechos a terceras personas bajo ciertas
condiciones. Este documento tiene establecidas las siguientes:

version 15/01/24

Reconocimiento (Attribution):
En cualquier explotacion de la obra autorizada por la licencia
hara falta reconocer la autoria.

@ No comercial (Non commercial):
La explotacion de la obra queda limitada a usos no comerciales.

Compartir igual (Share alike):
La explotacion autorizada incluye la creaciéon de obras derivadas
siempre que mantengan la misma licencia al ser divulgadas.
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Mas informacion: https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/




